

## Abstrakt

Tématem této diplomové práce jsou politiky EU v oblasti přímých zahraničních investic a jejich vývoj konkrétně v období 1999–2019. Cílem této diplomové práce je odpovědět na výzkumnou otázku: „Proč se evropské politiky přímých zahraničních investic změnily v letech 1999–2019?“ V dubnu 2019 bylo přijato nové nařízení týkající se rámce pro prověřování přímých zahraničních investic v Evropské unii. K prověřování příchozích investic se má přistoupit, pokud by přímá zahraniční investice představovala hrozbu pro bezpečnost nebo veřejný pořádek. EU se tradičně staví liberálně k otázkám mezinárodního obchodu a volného pohybu kapitálu. Návrh přesto představuje nový nástroj v politice přímých zahraničních investic, který lze považovat za restriktivní. Autorka v této práci analyzuje, jaké procesy vedly k zavedení tohoto nového rámce. V návaznosti na teoretický rámec týkající se bezpečnostních konceptů a vývoje nových hrozeb autorka rozpracovává první hypotézu, že „Je možné identifikovat posílení konceptu bezpečnosti a restriktivnější přístup v politikách přímých zahraničních investic členských států EU v letech 1999–2019“ analýzou vývoje politiky EU v oblasti přímých zahraničních investic a politik Německa a Francie jakožto největších příjemců přímých zahraničních investic v EU. Autorka dále používá teoretický rámec realismu a mezinárodní politické ekonomie k analýze chování státu na mezinárodní scéně a jeho vztahu k PZI. Autorka následně vyvozuje druhou hypotézu, že „Kvalitativní změna v politikách PZI byla způsobena přílivem PZI z rozvíjejících se zemí“, kterou rozpracovává na základě analýzy toků PZI do EU v daném období a specifik nových investorů z rozvíjejících se zemí (konkrétně z Číny). V závěru autorka shrnuje, že koncept bezpečnosti se během sledovaného období vyvíjel a objevoval se stále významněji, zejména v souvislosti se zavedením screeningových mechanismů. Dále autorka shrnuje, že tato změna v politikách přímých zahraničních investic nebyla způsobena pouze samotným množstvím příchozích přímých zahraničních investic, ale že roli hrály i kvalitativní charakteristiky nových investorů z rozvíjejících se zemí.